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Tipo de Prova

Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatério a marcacao do tipo de

prova na folha de respostas. Caso ndo marque o tipo de prova, a folha de
respostas ndo serd lida e estara automaticamente eliminado do Concurso
Publico.

TRANSCREVA, NO SEU CARTAO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTECNICO:
“Nao € necesséario ver toda a escada. Apenas dé o primeiro passo.”
(Martin Luther King)

ATENCAO
Este caderno contém cinquenta questdes de multipla escolha, cada uma com cinco
alternativas de resposta (A, B, C, D, E).

Verifique se este material esta em ordem, caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.
O tempo de duracéo da prova inclui o preenchimento da folha de respostas.

Duracéo da prova: 3 Horas

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO

Por motivo de seguranca:

. O candidato s6 podera retirar-se definitivamente da sala ap6s 1 (uma) hora do inicio efetivo da prova.
e  Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato podera retirar-se levando o seu caderno de questées.
. O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questdes nao podera copiar suas respostas por qualquer meio.

e Ao terminar a prova, o candidato devera se retirar imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizacdo dos
sanitarios.

Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal a folha de respostas assinada. Ndo se esquega dos seus pertences.
Os trés Ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo candidato entregue a folha de respostas, devendo assinar a capa de
sala.

O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar quaisquer dessas instru¢cdes. Em caso de davida, solicite a presenca do coordenador local.

BOA PROVA!
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IBADE

Lingua Portuguesa

Questao 1

Leia o texto a seguir para responder as questoes de 1 a 8.

TEXTO

Estudo traga as diversas ameagas ambientais a Floresta
Amazonica

Pesquisadores examinaram os impactos causados pelas
alteragées provocadas por humanos

em duas regides do Para — Santarém e Paragominas.
Postado em 28/06/2022

Um grande estudo sobre as mudangas da paisagem na
Amazonia brasileira langa uma nova luz sobre as muitas
ameacgas ambientais que o bioma enfrenta, mas, segundo
0os autores, também oferece oportunidades para a
sustentabilidade na floresta tropical com maior
biodiversidade do mundo. A pesquisa, publicada na revista
Pnas, foi conduzida por uma equipe internacional de
cientistas do Brasil e do Reino Unido. Eles examinaram os
impactos causados pelas alteragGes provocadas por
humanos em duas regides do Pard — Santarém e
Paragominas.

As descobertas sdo criticas porque, a medida que a
Amazonia se aproxima de um ponto de inflexdo — quando
os estragos ndo tém mais volta —, elas fornecem uma base
de evidéncias para apontar as prioridades de conservagao
e regeneracdo na floresta. Os autores mostram que os
ganhos podem ser alcangados por meio de uma série de
acbes — incluindo, mas ndo se limitando a, deter o
desmatamento.

"Embora o foco até agora tenha sido o desmatamento,
sabemos que as paisagens das florestas tropicais sdo
alteradas por uma gama muito mais ampla de atividades
humanas", disse o pesquisador principal, Cassio Alencar
Nunes, da Universidade Federal de Lavras, no Brasil, e da
Universidade de Lancaster, no Reino Unido. "Essas
modificagdes incluem o desmatamento e a degradagdo da
floresta primaria, por exemplo, por meio de corte seletivo
e incéndios. Mas mesmo as paisagens desmatadas estdo
mudando a medida que o abandono da agricultura leva ao
crescimento da floresta secundaria. Como resultado,
muitas paisagens tropicais sdo, agora, um mosaico de usos
ndo florestais da terra, florestas secundarias em
regeneracdo e florestas primdrias degradadas", resume.

Os pesquisadores identificaram as transicbes que sdo
comuns e tém altos impactos ecoldgicos, bem como
aquelas que sdo tdo prejudiciais quanto, mas ocorrem com
menos frequéncia. "Nossos resultados revelaram uma
compreensdo mais rica de como as pessoas estdo afetando
a Amazonia e seu ecossistema", disse Alencar Nunes. Com
dados de 310 parcelas de terra, os cientistas analisaram
como as mudangas afetam a biodiversidade, examinando
mais de 2 mil espécies de arvores, cipds, passaros e
insetos. Eles também avaliaram as propriedades do
carbono e do solo. Além disso, utilizaram informagdes
referentes aos anos 2006 a 2019 sobre a rapidez com que
o cendrio mudou em pouco mais de uma década.

As transicGes de florestas primarias e secundarias para
pastagens por meio do desmatamento totalizaram 24 mil
quildbmetros quadrados por ano. Além disso, a riqueza de
espécies de quase todos os grupos de biodiversidade
diminuiu entre 18% e 100% nas regides onde a floresta
primdria ou secundaria foi convertida em pastagem ou em
agricultura mecanizada. Esse segundo cendrio provocou o
maior impacto ecoldgico, mas ocorreu com menos
frequéncia do que a conversdo em pasto.

O estudo também revelou oportunidades de agdo, por
exemplo, destacando a importancia de proteger as
florestas secundarias e permitir que elas amadurecam. Os
cientistas descobriram que a diversidade de grandes
arvores dobrou, enquanto que a de espécies menores
aumentou 55% quando as florestas secundarias jovens
atingiram mais de 20 anos. "S3o descobertas importantes,
pois mostram que felizmente ha uma infinidade de agGes
que podem ser tomadas para proteger e melhorar a
ecologia da Amazoénia", destaca o pesquisador brasileiro.

https://www.correiobraziliense.com.br

O tema central abordado no texto é:

(A) o desmatamento como uma ameaga que atinge os
biomas brasileiros.

(B) as evidéncias que apontam para a prioridade de
protecdo da Floresta Amazonica.

(C) o desenvolvimento sustentdvel e a preservacdo de
biomas brasileiros.

(D)o impacto ecoldgico causado por pastagem e
agricultura mecanizada.

(E) a velocidade da diminui¢do de espécies dos grupos de
biodiversidade na Amazonia.

ENGENHEIRO CIVIL
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IBADE

Questao 2

Assinale a alternativa em que o termo entre parénteses é
sinbnimo da palavra ou expressdo destacada na frase e
pode substitui-la sem alteragdo de sentido.

(A) “[...] quando os estragos ndo tém mais volta —, elas
fornecem uma base de evidéncias para apontar as
prioridades de conservagdo e regeneragao na floresta.”
29§ (degeneragdo)

(B) “Os autores mostram que os ganhos podem ser
alcangados por meio de uma série de agbes —
incluindo, mas ndo se limitando a, deter o
desmatamento.” 22§ (eclodir)

(C) “[...] hd uma infinidade de ag¢des que podem ser
tomadas para proteger e melhorar a ecologia da
Amazonia", destaca o pesquisador brasileiro.” 698§
(podem ser procrastinadas)

(D) “Os pesquisadores identificaram as transicdes que sdo
comuns e tém altos impactos ecoldgicos, bem como
aquelas que sdo tdo prejudiciais quanto, mas ocorrem
com menos frequéncia.” 42§ (indcuas)

(E) “Essas modificagdes incluem o desmatamento e a
degradacdo da floresta primdria, por exemplo, por
meio de corte seletivo e incéndios.” 32§ (o aviltamento)

Questao 3

A coesdo textual é responsavel por estabelecer relagGes
entre as partes do texto. Verifica-se, no texto lido, que o
autor empregou um conector com ideia de concessdo em:

(A) “As descobertas sdo criticas porque, a medida que a
Amazonia se aproxima de um ponto de inflexdo [...].”
29§

(B) "Embora o foco até agora tenha sido o desmatamento,
sabemos que as paisagens das florestas tropicais [...]."
39§

(C) “Os pesquisadores identificaram as transicdes que sdo
comuns e tém altos impactos ecoldgicos [...].” 42§

(D) "Sdo descobertas importantes, pois mostram que
felizmente ha uma infinidade de a¢des que podem ser
tomadas [...].” 62§

(E) “Além disso, a riqueza de espécies de quase todos os
grupos de biodiversidade diminuiu entre 18% e 100%

[...].” 598

Questao 4

“Como resultado, muitas paisagens tropicais sdo, agora,
um mosaico de usos nao florestais da terra [...].” 32§

Nessa frase, o autor do texto usou o seguinte tipo de figura
de linguagem:

(A) metafora.

(B) antitese.

(C) personificagado.

(D) elipse.

(E) ironia.

Questao 5

“O estudo também revelou oportunidades de agdo, por

exemplo, destacando a importancia de proteger as

florestas secunddrias e permitir que elas amadurecam.”

698

As formas verbais destacadas nessa frase estdo

corretamente classificadas em:

(A) pretérito mais-que-perfeito do indicativo — presente do
subjuntivo.

(B) pretérito perfeito do indicativo — presente do
indicativo.

(C) pretérito perfeito do indicativo — presente do
subjuntivo.

(D) pretérito imperfeito do indicativo — presente do
subjuntivo.

(E) pretérito mais-que-perfeito do indicativo — presente do
indicativo.

Questao 6

Entre os vocabulos abaixo, extraidos do texto, o que
apresenta sufixo com ideia de qualidade é:

(A) felizmente.

(B) sustentabilidade.
(C) pesquisador.

(D) regeneracao.

(E) paisagem.

Questao 7

“Esse segundo cendrio provocou o0 maior impacto
ecoldgico, mas ocorreu com menos frequéncia [...].” 52§

Marque a alternativa em que o termo destacado apresenta
a mesma fungdo sintatica do termo sublinhado no periodo
acima.

(A) “Além disso, a riqueza de espécies de quase todos os
grupos de biodiversidade diminuiu entre 18% e 100%
[...].” 528§

(B) “[...] a Amazbnia se aproxima de um ponto de inflexdo
— quando os estragos ndo tém mais volta [...].” 22§

(C) “Estudo traca as diversas ameagas ambientais a
Floresta Amazonica.” (titulo)

(D) "Essas modificagbes incluem o desmatamento e a
degradacdo da floresta primaria, por exemplo, por
meio de [...].” 32§

(E) “[...] a medida que o abandono da agricultura leva ao
crescimento da floresta secundaria.” 39§

ENGENHEIRO CIVIL
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IBADE

Questio 8

“Mas mesmo as paisagens desmatadas estdo mudando a
medida _que o abandono da agricultura leva ao

Raciocinio Logico

crescimento da floresta secunddria.” 39§

A oracdo destacada nesse periodo exprime valor
semantico de:

(A) comparagao.
(B) consequéncia.
(C) proporgao.
(D) condigao.

(E) explicagdo.

Questao 9

Indique a alternativa cuja frase apresenta concordancia
verbal correta, conforme as regras gramaticais.

(A) Presenciou-se cenas desagraddveis na Amazonia.

(B) Obedeceram-se aos severos regulamentos ambientais.

(C) Sempre houveram problemas de desmatamento e
qgueimadas nas florestas.

(D) Em florestas tropicais, a maior parte dos incéndios
ocorre em época de seca.

(E) Ndo se deve poupar esforgos para preservar os biomas
brasileiros.

Questao 10

Assinale o item em que ocorre palavra incorretamente
aplicada.

(A) O Senado promoveu sessGes tematicas a fim de
debater a preserva¢dao da Amazonia.

(B) Precisamos fortalecer ainda mais o senso de cidadania
ambiental.

(C) Foram flagrados desmatamentos e transporte de
madeira ilegal na Amazonia.

(D) O agropecuarista ndo pode infringir a legislacdo
ambiental.

(E) Somente na Amazodnia, foram derrubadas acerca de 18
arvores por segundo.

Questao 11

Os ingressos para a estreia de determinado filme foram
tabelados de modo que criangas, de segunda a sexta,
paguem 60% a menos que adultos no mesmo periodo.
Sabendo que trés adultos e quatro criangas pagaram $
92.00, qual o valor do ingresso para uma crianga?

Questao 12

Certa professora deseja dividir sua turma em grupos para a
realizagdo de um trabalho. Sabe-se que, formando trés
grupos sobra um aluno sem grupo, formando sete grupos
sobram quatro alunos sem grupo e formando cinco grupos
ndo sobram alunos. Dessa forma, sabendo que a
quantidade de alunos em qualquer sala dessa escola é
inferior a trinta, quantos alunos ha na sala?

(A) 15.
(B) 30.
(C) 18.
(D)
(E) 2

Questdo 13

Em uma conversa informal Jodo forneceu algumas
informagbes a seus amigos a fim de descobrirem sua
idade:

Jodo: Tenho 2 vezes a idade que Luiz terd daqui a 3 anos.

Levando em consideragdo que a diferenga entre as idades
de Joao e Luiz é de 23 anos, qual a soma de suas idades?

(A) 40.
(B)1
(C) 53.
(D)
(E) 6

ENGENHEIRO CIVIL
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IBADE

Questao 14

Uma escritora deseja escrever um livro com certo grau de
produtividade. Ela viu em sua agenda que podera trabalhar
nessa producdo de segunda a sexta, exceto as quintas,
devido a um compromisso pessoal. Sabendo que para
cumprir o objetivo estipulado é necessario que sejam
escritas 60 paginas semanais, e que ela pretende produzir
sempre a mesma quantidade de paginas escritas por dia,
guantas paginas deverdo ser escritas diariamente para
cumprir o objetivo de producdo semanal?

Questao 15

Observe a figura abaixo:

243 27

81

Assinale a alternativa que apresenta o préoximo numero
dessa sequéncia:

(A) 256
(B) 328
(C) 429
(D) 729
(E) 816

Questdo 16

Em uma fila de banco foram distribuidas senhas, de modo
gue cada pessoa recebesse apenas uma senha enumeradas
da seguinte forma:

e Pessoal:2(vV16 + 3)
e Pessoa2:3(\16 + 4)
e Pessoa3:4(\/16 +5)

Sabendo que a fila possui 20 pessoas, qual o numero da
senha que a 202 pessoa recebeu?

(A) 480.

(B) 500.

(C) 546.

(D) 618.

(E) 608.

Questao 17

A negacdo de uma proposi¢cdo p € uma outra proposicao
cujo valor légico é sempre oposto ao da proposicao
original. Dessa forma, a negacdo ldgica da afirmacgdo
“Maria é cozinheira ou Lucia ndo é desenhista” é:

(A) Maria é cozinheira e Lucia é desenbhista.

(B) Maria ndo é cozinheira ou Lucia é desenbhista.
(C) Maria ndo é cozinheira e Lucia ndo é desenhista.
(D) Maria ndo é cozinheira e Lucia é desenhista.

(E) Maria é cozinheira ou Lucia ndo é desenhista.

Questao 18

Uma proposicdo pode ser classificada como uma
construcdo gramatical, uma sentenga, com valor légico.
Observe a seguinte proposigao:

Se Carlos é funcionario publico e Ana servidora publica,
entdo Carlos é funciondrio publico se e somente se Ana for
servidora publica.

Analisando a ldgica desta proposicdo é possivel afirmar
gue trata-se de uma

(A) Contradicdo.

B) Tautologia.

C) Contingéncia.

D) Indeterminagdo.

E) Antonimia.

(
(
(
(

Questao 19

Um grupo de amigos pretende alugar casas na beira da
praia em um dos feriados do més. Sabe-se que a casa
amarela é a primeira da rua, a casa azul ndo é a quarta, a
casa cinza fica ao lado da casa preta e a casa preta nao fica
ao lado da casa azul. Dessa forma, quantas casas estdao
entre a casa amarela e a casa preta?

(A) Nenhuma.
(B) Uma.

(C) Duas.

(D) Trés.

(E) Quatro.

ENGENHEIRO CIVIL
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Questao 20

Clarisse precisa sair de casa as 7:00 para conseguir chegar
no trabalho a tempo, visto que gasta 23 minutos no
trajeto. Certo dia, devido a um descuido, seu despertador
foi ajustado para despertar em um horario diferente,
fazendo com que Clarisse se atrasasse 15 minutos.
Sabendo que a diferenga, em minutos, do horario em que
Clarisse chegou no trabalho e o horario usual de chegada
corresponde a 5/7 do total de minutos mostrados em seu
despertador ao acordar, em dias em que ndo ha atrasos, e
sabendo que ela acorda entre 6:00 e 7:00, qual o horario
em que Clarisse acorda normalmente?

IBADE
Nogdes de Informatica
Questao 21
Complete a lacuna.
“Os projetam diversos anuncios e abas na tela

do navegador, causando falhas e lentiddo, além da
instalacdo automatica de softwares, extensdes e plug-ins
indesejados.”

Qual tipo de malware preenche a lacuna do trecho acima?
(A) Spyware.

(B) Adware.

(C) Ransomware.

(D) Worm.

(E) Bot.

Questao 22

Considera-se uma vantagem do backup incremental a:

(A) maior possibilidade de recuperar os dados integros.
(B) menor complexidade na operagdo de recuperagdo.
(C) menor tempo para recuperar os dados.

(D) menos arquivos para restaurar.

(E) necessidade de menos espago de armazenamento.

Questao 23

Qual a extensdo utilizada para salvar arquivos de texto que
ndo possuem formatagdo?

rtf.

Questao 24

Qual o servidor utilizado para a transferéncia de arquivos
entre dois computadores via internet?

(A) Proxy.
(B) WEB.
(C) SMTP.
(D) ETP.
(E) POP.

ENGENHEIRO CIVIL
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IBADE

Questdo 25

Qual o comando utilizado para abrir o gerenciador de
tarefas do Google Chrome?

(A) Ctrl +T.
(B) Ctrl + Tab.

(C) Shift + Esc.

(D) Ctrl + Shift + N.
(E) Alt + Shift + 1.

Legislacdo e Etica na Administra¢do
Publica

Questao 26

Analise as assertivas e responda.

| — Intelectual.

Il — Artistica.

Il - Cientifica.

IV — de Comunicagao.

A luz da Constituicdo Federal de 1988, é CORRETO afirmar
que, das assertivas dispostas, sdo atividades que
independerdo de censura ou licenga.

(A) 1, 1l elll.
(B) II, I elV.
(C) I, 1l elV.
(D)1, e V.
(E) 1L 1L, M e V.

Questao 27

A Constituicdo Federal de 1988 prevé em seu artigo quinto
que, todos sdo iguais perante a lei, sem distingdo de
qualguer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos
estrangeiros residentes no Pais a inviolabilidade do direito
a vida, a liberdade, a igualdade, a seguranca e a
propriedade. Neste sentido, a luz da Constituicdo Federal
de 1988, é INCORRETO afirmar que:

(A) as associagbes sé poderdo ser compulsoriamente
dissolvidas ou ter suas atividades suspensas por
decisdo judicial, exigindo-se, no primeiro caso, o
transito em julgado.

(B) ninguém podera ser compelido a associar-se ou a
permanecer associado.

(C) as entidades associativas, ainda que sem autorizacdo
expressa, tém legitimidade para representar seus
filiados judicialmente.

(D) é plena a liberdade de associagdo para fins licitos,
vedada a de carater paramilitar.

(E) a criagdo de associagBes e, na forma da lei, a de
cooperativas independem de autorizagdo, sendo
vedada a interferéncia estatal em seu funcionamento.

ENGENHEIRO CIVIL
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IBADE

Questao 28

A luz da Lei n? 8.429 de 92, que disp&e sobre as sancBes
aplicaveis em virtude da pratica de atos de improbidade
administrativa, € CORRETO afirmar ser ato de improbidade
administrativa que importam o enriquecimento ilicito.

(A) Agir ilicitamente na arrecada¢do de tributo ou de
renda, bem como no que diz respeito a conservagdo do
patriménio publico.

(B) Liberar verba publica sem a estrita observancia das
normas pertinentes ou influir de qualquer forma para a
sua aplicagdo irregular.

(C) Permitir, facilitar ou concorrer para que terceiro se
enriguega ilicitamente.

(D) Perceber vantagem econO6mica para intermediar a
liberagdo ou aplicagdo de verba publica de qualquer
natureza.

(E) Celebrar contrato de rateio de consércio publico sem
suficiente e prévia dotagdo orgcamentdria, ou sem
observar as formalidades previstas na lei.

Questao 29

Em que pese as disposi¢cdes penais dispostas pela Lei 8.429
de 92, que trata da improbidade administrativa, a
autoridade judicial competente poderd determinar o
afastamento do agente publico do exercicio do cargo,
quando for necessaria a instrugcdo processual ou para
evitar a iminente pratica de novos ilicitos. Nessa tematica,
sem contar a possibilidade de prorrogagdo, é CORRETO
afirmar que tal afastamento sera de:

(A) 45 dias.
(B) 60 dias.
(C) 70 dias.
(D) 90 dias.
(E) 160 dias.

Questdo 30

Sobre a prescricdo, regulada pela Lei 8.429 de 92, é
CORRETO afirmar que a agdo para a aplicagdo das sangdes,
previstas na Lei de Improbidade Administrativa,
prescrevem em:

(A) quatro anos.
(B) cinco anos.
(C) seis anos.
(D) sete anos.
(E) oito anos.

Questao 31

Nas hipdteses de indeferimento de acesso a informacgdes
ou as razGes da negativa do acesso, a luz da Lei 12.527 de
2011 que regula o Acesso a Informacgdo, o interessado
poderad interpor recurso no prazo de:

(A) dez dias.

(B) doze dias.

(C) quatorze dias.

(D) trinta dias.

(E) quarenta e cinco dias.

Questao 32

A luz da Constituicao Federal de 1988, em que pese seus
objetivos, expressos pelo seu texto, € INCORRETO afirmar
se tratar de objetivos fundamentais da Republica
Federativa do Brasil.

(A) Construir uma sociedade livre, justa e solidaria.

(B) Garantir o desenvolvimento nacional.

(C) Erradicar a pobreza e a marginalizagcdo e reduzir as
desigualdades sociais e regionais.

(D) Promover o bem de todos, sem preconceitos de
origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outras
formas de discriminacgdo.

(E) Promover a defesa da paz.

Questao 33

A Constituicdo Federal de 1988, em seu artigo primeiro,
define expressamente que a Republica Federativa do
Brasil, formada pela unido indissolivel dos Estados e
Municipios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado
Democratico de Direito. Nesse sentido, a Iluz da
Constituicdo Federal, ¢ INCORRETO afirmar ser um dos
fundamentos da Republica Federativa do Brasil.

(A) A soberania.

(B) A cidadania.

(C) A independéncia nacional.

(D) A dignidade da pessoa humana.
(E) O pluralismo politico.

ENGENHEIRO CIVIL
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IBADE

Questao 34

Analise as assertivas e responda.

| — A intimidade.

Il — A vida privada.

Il - A honra.

IV —Aimagem.

Em consonancia com o disposto pela Constitui¢cdo Federal
de 1988, das pessoas, serd assegurado o direito a
indenizacdo pelo dano material ou moral decorrente, entre
as assertivas dispostas, da violagdo:

(A) 1,11, 1l e V.
(B) I, 11 ell.
(C) 1, NE V.
(D)1, 1 elV.
(E) I, e IV.

Questao 35

Aos trabalhadores, a luz da Constituicdo Federal de 1988, é
definido que sdo direitos dos trabalhadores urbanos e
rurais, além de outros que visem a melhoria de sua
condigdo social. Nesse sentido, é INCORRETO afirmar que
serd garantido aos trabalhadores urbanos e rurais:

(A) piso salarial proporcional a extensdo e a complexidade
do trabalho.

(B) irredutibilidade do saldrio, em qualquer hipdtese.

(C) garantia de salario, nunca inferior ao minimo, para os
que recebem remuneragdo variavel.

(D) décimo terceiro salario com base na remuneragao
integral ou no valor da aposentadoria.

(E) remuneracdo do trabalho noturno superior a do
diurno.

Conhecimentos Especificos

Questao 36

7

Em topografia saber usar escala é muito importante. O
valor da escala é adimensional, ou seja, ndo tem dimensao
(unidade). Escrever 1:200 significa que uma unidade no
desenho equivale a quantas unidades no terreno?

Questao 37

Ha requisitos para controle do processo de manutencgao,
quando a esses meios:

(A)a execucdo ndo necessariamente precisa seguir o
cronograma fisico-financeiro.

(B) antes do inicio dos servigos, o executante deve
providenciar delimitagdes, informagdes e sinalizagdo de
adverténcia aos usuarios sobre eventuais riscos.

(C) durante a realizagdo dos servigos de manutengdo, ndo
€ necessario que os sistemas de funcionamento
permanecem ligado, considerando os riscos de choque.

(D)uma vez realizado o memorial descritivo, as
especificacbes os projetos e o manual de uso, caso
aconteca alguma mudancga de caracteristicas técnicas
nao se faz necessdrio a atualizacdo.

(E) ndo é necessario o controle durante a realizacdo dos
servicos para garantir o cumprimento dos requisitos
legais, de qualidade, custo e prazo considerando que
essas fiscalizagbes deveriam ser feitas pelos érgaos
responsaveis.

Questao 38

Sobre blocos vazados de concreto simples para alvenaria,
assinale a alternativa que apresente a definicdo de bloco
canaleta.

(A) Componentes de alvenaria, vazados ou ndo, criados
para racionalizar a execug¢do de vergas, contravergas e
cintas.

(B) Componente de alvenaria destinado para ajuste de
modulagao.

(C) Componente para execuc¢do de alvenaria, com ou sem
fungdo estrutural, vazado nas faces superior e inferior,
cuja area liquida é igual ou inferior a 75 % da drea
bruta.

(D) Componente usado na fundacdo para passagem de
cabos e mangueiras hidraulicas dentro da laje.

(E) Estrutura usada para separacdo entre area de alvenaria
estrutural e alvenaria de vedacgao.
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Questdo 39

A afirmativa a seguir é definicdo de qual levantamento
topografico?

“levantamento  que  objetiva, exclusivamente, a
determinagdo das alturas relativas a uma superficie de
referéncia dos pontos de apoio e/ou dos pontos de
detalhe, pressupondo-se o conhecimento de suas posi¢coes
planimétricas, visando representacdo altimétrica da
superficie levantada.”

(A) Levantamento topografico aleatdrio.

(B) Levantamento topografico direcional.

(C) Levantamento topografico altimétrico.

(D) Levantamento topografico planialtimétrico.
(E) Levantamento topografico escalar.

Questao 40

Ha requisitos sobre materiais e componentes usados para
sistemas prediais de agua fria e quente. Das alternativas
abaixo, assinale a que corresponde a um requisito correto .

(A) O desempenho dos materiais e componentes ndo pode
ser comprometido pelas caracteristicas
da dgua potdvel, bem como pela agdo do meio onde se
acham inseridos.(B) Os materiais e componentes em
contato com a agua podem afetar a sua potabilidade.

(C) Os materiais e componentes podem ou ndo apresentar
desempenho adequado as solicitagdes a que
ficam submetidos quando em uso.

(D) E obrigatério que todo material que esteja em contato
com a agua, seja galvanizado.

(E) O desempenho dos materiais e componentes ndo
podem ser comprometidos pelas caracteristicas
da agua potavel, porém podem ser mudados pela acdo
do meio onde se acham inseridos.

Questao 41

A normativa que trata de sondagem de simples
reconhecimento com SPT, diz que o SPT é o ensaio para
determinagdo do indice de resisténcia a penetragdo N. Das
alternativas abaixo assinale a que representa a definicao
do N.

(A) indice de resisténcia a penetragdo determinado pelo
numero de golpes correspondente a cravagao de 30 cm
do amostrador-padrdo, apds a cravagao inicial de 15
cm, utilizando-se martelo de 65 kg de massa.

(B) Procedimento de execugdo do ensaio onde o
amostrador é cravado no solo com o uso do martelo
elevado manualmente por meio de um cabo téxtil que
passa pela roldana localizada na parte superior do tripé
ou torre de sondagem.

(C) Procedimento de execugcdo do ensaio onde o
amostrador é cravado no solo com o uso de martelo
acionado mecanicamente.

(D) indice de granulometria do solo, determinado pelo
numero de vazios encontrado ao logo do caminho do
amostrador.

(E) indice medido em centimetros que define a penetragéo
maxima em solos grossos.

Questao 42

No transporte e armazenamento de sacas por uma por um
sO trabalhador, fica estabelecido uma distancia maxima,
para o transporte manual de:

(A) 45m.
(B) 50m.
(C) 55m.
(D) 60m.
(E) 65m.

Questdo 43

Estaca de concreto ou metalica introduzida no terreno por
meio de macaco hidraulico reagindo contra uma estrutura
ja existente ou criada especificamente para esta finalidade,
sdo caracteristicas que qual tipo de estaca?

(A) Estaca Franki.

(B) Estaca hélice de deslocamento monitorada
(C) Estaca de reacdo.

(D) Estaca hélice continua monitorada.

(E) Estaca metalica ou de aco.
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Questao 44

Para fazer a aplicagdo de tinta em uma superficie de
alvenaria, as condi¢gdes encontradas na area podem ser
diferentes, fazendo com que seja necessaria uma
preparagao diferente para cada condi¢do. Caso encontre
uma superficie com imperfei¢des, o que vocé deve fazer?

(A) Lavar com solugdo de agua e agua sanitdria em partes
iguais, esperar 6 h e enxaguar bem. Aguardar a
secagem.

(B) Lixar e eliminar o pd. Corrigir com massa niveladora
conforme o ambiente (interno ou externo).

(C) Lixar até eliminar o brilho e remover o po, limpando
com pano umedecido em 4gua. Aguardar a secagem.
(D) Lavar com solugdo de agua e detergente neutro e

enxaguar. Aguardar a secagem.

(E) Aplicar camadas de tintas por igual em todas a
superficie, até que iguale as diferencas e corrija as
imperfeicdes.

Questao 45

Para os efeitos da normativa de Residuos soélidos , os
residuos sdo classificados como descrito nas alternativas
abaixo, EXCETO:

(A) residuos classe | — Perigosos.

(B) residuos classe | A- Perigosos inertes.
(C) residuos classe Il — Ndo perigosos.
(D) residuos classe Il A— Nao inertes.

(E) residuos classe Il B — Inertes.

Questdo 46

A medida da penetragdo permanente de uma estaca,
causada pela aplicagdo de um golpe de martelo ou pildo,
sempre relacionada com a energia de cravagdo, é chamado
de:

(A) sapata.
(B) golpe.
(C) nega.
(D) repique.
(E) radier.

Questao 47
Determine as reagdes de apoio para a viga a seguir:

2Kn
9Kn

4Kn

1
Im I Im 1m 1m
(A) Rax = -2 Kn; Ray = 5,25 Kn; Rby = 1,75 Kn.
(B) Rax = 2 Kn; Ray = 2,75 Kn; Rby = 4,25 Kn.
(C) Rax = -2 Kn; Ray =3,75 Kn; Rby = 3,25 Kn.
(D) Rax = 2 Kn; Ray = 1,25 Kn; Rby = 5,75 Kn.
(E) Rax =2 Kn; Ray = 1,75 Kn; Rby = 5,25 Kn.

Questao 48

Das alternativas abaixo assinale a que apresenta a correta
definicdo de Argamassa Colante.

(A) Produto industrializado, no estado seco, composto de
cimento Portland, agregados minerais e aditivos
quimicos que, quando misturado com agua, forma uma
massa viscosa, pldstica e aderente, empregada no
assentamento de placas ceramicas para revestimento.

(B) Mistura de cimento Portland e outros componentes
homogéneos e uniformes, para aplicagdo nas juntas de
assentamento de placas cerdmicas.

(C) Camada de preparo da base, aplicada de forma
continua ou descontinua, com a finalidade de
uniformizar a superficie quanto a absor¢do e melhorar
a aderéncia do revestimento.

(D) Produto adicionado a argamassa em pequena
quantidade, com a finalidade de melhorar uma ou mais
propriedades, no estado fresco ou endurecido.

(E) Materiais  inorganicos naturais ou industriais,
adicionados as argamassas para modificar as suas
propriedades.

Questdo 49

O assentamento das placas ceramicas s6 pode ocorrer
apo6s um periodo minimo de quantos dias de cura do
embocgo?

(A) 5.
(B) 30.
(€) 14.
(D) 7.
(E) 20.
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Questao 50

Assinale a alternativa que apresenta o conceito correto de
Junta de movimentacao.

(A) Espaco regular entre duas placas ceramicas adjacentes.

(B) Junta que separa a estrutura em partes independentes.

(C) Corpo de apoio material compressivel posicionado
dentro da junta de movimentagdo previamente a
aplicagdo do selante. Dentre suas fungdes, destaca-se a
de garantir a geometria adequada do selante.

(D) Espaco regular, normalmente mais largo que o da junta
de assentamento, cuja fungdo é subdividir o
revestimento externo para aliviar tensdes provocadas
pela movimentacdo da base ou do préprio
revestimento, podendo ou ndo ser preenchido por
selantes ou outro material com propriedades
especificas..

(E) Argamassa para rejuntamento apds endurecimento.
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